
 

VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA DELLA "MONRIF SPA" con sede 

in Bologna 

--------------- 

N. 58.652 di rep.not. Matrice n. 19.996 

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno duemilaquindici, in questo giorno di mercoledì ventuno 

del mese di ottobre. 

21 ottobre 2015 

In Bologna, Via Enrico Mattei n. 106, alle ore 10,30. 

Io sottoscritto Dr. FABRIZIO SERTORI, Notaio iscritto nel ruo-

lo del Distretto Notarile di Bologna, con residenza in questa 

città, mi sono trovato in questo giorno, luogo ed ora per as-

sistere alla assemblea straordinaria della: 

"MONRIF SPA", con sede in Bologna (BO), Via Enrico Mattei n. 

106, capitale sociale Euro 78.000.000 (settantottomilioni) in-

teramente versato, iscritta nel Registro delle Imprese di Bo-

logna con Codice Fiscale 03302810159, R.E.A. n. 274335, parti-

ta IVA 03201780370, quivi convocata come da avviso pubblicato 

a norma di legge e di statuto sul sito internet della società 

e sui quotidiani "Quotidiano Nazionale" - "Il Resto del Carli-

no" - "La Nazione" - "Il Giorno", in data 19 settembre 2015, 

per deliberare sul seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione del progetto unitario di scissione parziale 

proporzionale della E.G.A Emiliana Grandi Alberghi S.r.l. nel-

la Monrif S.p.a. 

E quivi avanti a me Notaio si è costituito il signor: 

RIFFESER MONTI Dr. ANDREA LEOPOLDO, nato a Milano il 10 novem-

bre 1956 e domiciliato per la carica in Bologna, Via E. Mattei 

n. 106. 

Comparente, cittadino italiano, della cui identità personale, 

io Notaio sono certo. 

A norma di statuto assume la Presidenza dell'assemblea il Pre-

sidente del Consiglio di Amministrazione Dott. Andrea Leopoldo 

Riffeser Monti, il quale chiama me Notaio a fungere da Segre-

tario e constatato che sono presenti: 

- per il Consiglio di Amministrazione, oltre ad esso Presiden-

te, i Signori: Giorgio Camillo Cefis, Giorgio Giatti, Matteo 

Riffeser Monti, Sara Riffeser Monti, assenti giustificati i 

rimanenti Consiglieri; 

- per il Collegio Sindacale l'intero Collegio in persona del 

Presidente dott. Paolo Brambilla e degli effettivi dott.ssa 

Stefania Pellizzari e rag. Ermanno Era,  

- che sono presenti in proprio o per delega n. 4 (quattro) so-

ci, come risulta dall'elenco nominativo che, previa sotto-

scrizione del costituito e mia allego al presente atto sotto 

la lettera A, omessane lettura per dispensa del comparente, 

portanti complessivamente n. 89.653.098 (ottantanovemilioni-

seicentocinquantatremilanovantotto) azioni del valore nominale 

di Euro 0,52 (zero virgola cinquantadue) cadauna, pari ad un 



 

Capitale Sociale di Euro 46.619.610,96 (quarantaseimilionisei-

centodiciannovemilaseicentodieci virgola novantasei) sull'in-

tero capitale di Euro 78.000.000 (settantottomilioni) suddivi-

so in n. 150.000.000 (centocinquantamilioni) di azioni del va-

lore nominale di Euro 0,52 (zero virgola cinquantadue) cadau-

na, e che per tali azioni sono state richieste e rilasciate, 

trattandosi di azioni dematerializzate accentrate in Monte Ti-

toli spa, le apposite certificazioni di cui all'art. 85 del 

D.Lgs. n. 58/98 e all'art. 34 della delibera CONSOB n. 11768 

del 23 dicembre 1998 e successive modifiche, nei termini di 

legge e verificato, altresì, che l'avviso di convocazione, co-

me sopra pubblicato, riporta quanto previsto dalla norme in 

vigore, nonché che i titolari del voto presenti in assemblea, 

sono legittimati ad esprimerlo a norma di legge sulla base 

delle comunicazioni de-gli intermediari autorizzati, dichiara 

valida la presente assemblea per deliberare su quanto posto 

all'ordine del giorno. 

Il Presidente comunica che, ai sensi del Decreto Legislativo 

196/2003 (Codice in materia di protezione dei dati personali) 

i dati personali dei partecipanti all'assemblea vengono rac-

colti e trattati dalla Società esclusivamente ai fini della 

esecuzione degli adempimenti assembleari e societari obbliga-

tori ai sensi del citato decreto legislativo.  

Il Presidente fa presente che è in funzione in sala un impian-

to di registrazione degli interventi e che lo svolgimento 

dell’Assemblea viene audio registrato solo al fine di facili-

tare la redazione del relativo verbale. 

Per fare fronte alle esigenze organizzative dei lavori, assi-

stono all'assemblea alcuni dipendenti del Gruppo Monrif. 

Il Presidente fa constatare che sono stati regolarmente ese-

guiti nei confronti della CONSOB, della Borsa Italiana spa e 

del pubblico gli adempimenti informativi di cui al D.Leg.vo 24 

febbraio 1998 n. 58 e successivo regolamento di attuazione di 

cui alla delibera Consob 14 maggio 1999 n. 11971 e successive 

modifiche e integrazioni. Il Presidente attesta, altresì che 

non sono state chieste ulteriori integrazioni all'ordine del 

giorno nè sono state presentate nuove proposte di deliberazio-

ne su materie già all'ordine del giorno. 

Precisa inoltre che non risulta l'esistenza di patti paraso-

ciali di cui all'art 122 del D.Leg.vo n. 58/98 e conferma al-

tresì di avere personalmente verificato che le deleghe di par-

tecipazione all'assemblea sono conformi al disposto dell'art. 

2372 c.c.; egli chiede inoltre ai partecipanti di far presente 

l'eventuale carenza di legittimazione al voto ottenendone ri-

sposta negativa. 

Ai sensi del vigente regolamento recante norme di attuazione 

del D.Leg.vo 24 febbraio 1998 n. 58 vengono riportati i soci 

che partecipano in misura superiore al due per cento del capi-

tale sociale sottoscritto e versato rappresentato da n. 

150.000.000 (centocinquantamilioni) di azioni ordinarie con 



 

diritto di voto, secondo le risultanze del libro soci, inte-

grate dalle comunicazioni ricevute ai sensi dell'art. 120 

D.Leg.vo 58/98 e da altre informazioni a disposizione con 

l'indicazione del numero delle azioni da ciascuno possedute e 

della percentuale di Capitale posseduta: 

Elenco dei soci con più del 2%: 

1. MONTI RIFFESER MARIA LUISA (direttamente ed indirettamente 

tramite MONTI RIFFESER SRL e INFI MONTI SRL) 

n. azioni 88.804.850 (ottantottomilioniottocentoquattromilaot-

tocentocinquanta) pari al 58,94% 

2. TAMBURI INVESTMENT PARTNERS S.p.A. 

n. azioni 12.658.232 (dodicimilioniseicentocinquantottomila-

duecentotrentadue) pari al 8,44%. 

3. RIFFESER MONTI ANDREA LEOPOLDO (direttamente ed indiretta-

mente tramite SOLITAIRE S.r.l.) 

n. azioni 11.410.425 (undicimilioniquattrocentodiecimilaquat-

trocentoventicinque) pari al 7,61%. 

4. GIATTI GIORGIO (indirettamente tramite FUTURE S.r.l.) 

n. azioni 9.000.000 (novemilioni)pari al 6%. 

Il Presidente invita tutti gli aventi titolo che richiederanno 

di effettuare interventi o esprimere le proprie opinioni su 

quanto posto all’ordine del giorno di utilizzare un tempo con-

gruo tale da permettere la partecipazione alla discussione a 

tutti gli altri soci e di mantenere la durata dell’assemblea 

entro limiti appropriati nel rispetto di tutti i partecipanti.  

Sull'ordine del giorno il Presidente illustra ampiamente 

all'assemblea la convenienza di procedere ad una scissione 

parziale di "E.G.A. Emiliana Grandi Alberghi S.r.l." mediante 

assegnazione di una parte del patrimonio in favore della so-

cietà "Monrif S.p.a." e precisamente assegnazione della tota-

lità della partecipazione posseduta da E.G.A. EMILIANA GRANDI 

ALBERGHI S.R.L. nella società IMMOBLIARE FIOMES S.R.L. (con 

sede legale in Bologna, Via Enrico Mattei n. 106, capitale so-

ciale Euro 5.200.000 (cinquemilioniduecentomila) interamente 

versato, numero di iscrizione al Registro Imprese di Bologna, 

codice fiscale e partita IVA 09004540150), pari al 100% (cento 

per cento) del capitale sociale della Immobiliare Fiomes 

S.r.l., il tutto come meglio descritto nel progetto di scis-

sione infra allegato e sulla base delle motivazioni ivi espo-

ste; la scissione, come specificato in progetto, trova ragione 

e giustificazione nell'esigenza di addivenire al perseguimento 

di economie di scala e di maggiore efficienza gestionale e fi-

nanziaria, finalizzata anche alla successiva fusione per in-

corporazione di Immobiliare Fiomes S.r.l. in Monrif S.p.a., 

quale società incorporante.   

A questo proposito il Presidente espone e comunica all'assem-

blea quanto segue: 

1 - che è stato redatto dagli amministratori delle società 

partecipanti  alla scissione un progetto di scissione dal qua-

le risultano  tutti gli  elementi previsti dall'art. 2501-ter 



 

del codice civile richiamato dall'art. 2506-bis stesso codice; 

2 - che, ai sensi della detta norma, il medesimo progetto di 

scissione è stato debitamente depositato presso l'Ufficio del 

Registro delle Imprese di Bologna in data 17 settembre 2015 

prot. n. 62763/2015 ed iscritto il 18 settembre 2015. Il Pre-

sidente dichiara che sono decorsi i termini di legge previsti 

tra il deposito del progetto presso la sede sociale nonchè tra 

l'iscrizione del progetto di scissione al Registro Imprese e 

la delibera di approvazione del progetto medesimo. 

3 - che il medesimo progetto di scissione è stato debitamente 

depositato presso la sede della società, qui riunita in assem-

blea, in data 17 settembre 2015, e non si è resa necessaria la 

predisposizione della relazione degli amministratori nè la re-

lazione degli esperti previste dagli articoli 2501 quinquies e 

2501 sexies c.c., date le caratteristiche della scissione 

(proporzionale, senza necessità di concambio e fra società di 

cui il capitale sociale dell'una risulta interamente posseduto 

dall'altra);  

4 - si precisa che per quanto riguarda la situazione patrimo-

niale ex art. 2501 quater c.c., richiamata dall'art. 2506 ter 

c.c., per la beneficiaria Monrif s.p.a. viene utilizzata la 

relazione finanziaria semestrale al 30 giugno 2015 e che gli 

amministratori hanno predisposto la relazione redatta ai sensi 

dell'art. 125 ter, comma 1, del Decreto Legislativo del 24 

febbraio 1998, n. 58 - Testo unico delle disposizioni in mate-

ria di intermediazione finanziaria, messa a disposizione del 

pubblico in data 18 settembre 2015 sul sito internet e con le 

altre modalità indicate del Capo I del Regolamento, relazione 

che qui si allega in copia sotto la lettera "B", omessane let-

tura per dispensa del comparente.  

5 - L'iscrizione dell'atto di scissione comporterà la riduzio-

ne del capitale sociale della scissa da euro 34.417.821,00 

(trentaquattromilioniquattrocentodiciassettemilaottocentoven-

tuno virgola zero zero) ad euro 21.848.157,40 (ventunmilio-

niottocentoquarantottomilacentocinquantasette virgola quaran-

ta), mentre non si apporteranno modifiche al capitale sociale 

della beneficiaria in quanto, il capitale sociale di E.G.A. 

EMILIANA GRANDI ALBERGHI S.R.L. è già posseduto al 100% (cento 

per cento) da MONRIF S.P.A., pertanto, non vi saranno assegna-

zioni di quote né determinazioni in ordine alla partecipazione 

agli utili di nuove quote, il tutto come risulta dal progetto 

di scissione;  

6 - che, ai sensi dell'art. 2501-septies codice civile, ri-

chiamato dal detto art. 2506-ter, come sopra accennato sub 3, 

è rimasto e rimane tuttora depositato, presso la sede sociale, 

fino a quando la scissione non sia stata deliberata, il pro-

getto di scissione di cui sopra al punto n. 1 con i bilanci 

degli ultimi tre esercizi delle società partecipanti alla 

scissione unitamente alla relazione finanziaria semestrale e 

alla relazione dell'organo amministrativo ex art. 125 ter, 



 

comma 1 del TUF;  

7 - che le società partecipanti alla scissione non risultano 

essere in liquidazione nè avere iniziato la distribuzione 

dell'attivo; 

8 - che tutta l'operazione di scissione in oggetto è stata 

elaborata nel progetto di scissione di cui sopra nel pieno ri-

spetto di tutte le disposizioni di legge. 

Ciò precisato,  il Presidente  invita  l'assemblea ad approva-

re la proposta di scissione in oggetto mediante approvazione 

del progetto di scissione del quale, come sopra, è stata data  

ampia spiegazione all'assemblea, informando l'assemblea che la 

situazione patrimoniale della società è sostanzialmente inva-

riata dal giorno del deposito del progetto di scissione. 

Il Presidente apre quindi la discussione nella quale nessuno 

interviene. 

Alla luce di quanto sopra riportato il Consiglio di Ammini-

strazione sottopone all'approvazione dell'assemblea la seguen-

te  

Proposta di deliberazione 

"L'Assemblea Straordinaria dei Soci 

- preso atto del Progetto di scissione parziale proporzionale 

della E.G.A. Emiliana Grandi Alberghi S.r.l. nella Monrif 

S.p.a. 

DELIBERA 

di approvare il Progetto di scissione parziale proporzionale 

della E.G.A. Emiliana Grandi Alberghi S.r.l. nella Monrif 

S.p.a., quale descritto in atti, in virtù del quale verrà as-

segnata alla beneficiaria Monrif S.p.a. la totalità della par-

tecipazione posseduta da E.G.A. Emiliana Grandi Alberghi 

S.r.l. nella Immobiliare Fiomes S.r.l., e di conferire al Pre-

sidente Andrea Leopoldo Riffeser Monti e al dirigente Nicola 

Natali, in via disgiunta tra loro, ogni più ampio potere per 

sottoscrivere atti e documenti ritenuti necessari, utili e op-

portuni, al fine di perfezionare l'operazione di scissione 

parziale proporzionale oggetto di delibera, senza che mai pos-

sa essere eccepito che gli stessi non abbiano i poteri o che 

stiano eccedendo nell'utilizzo degli stessi." 

Quindi, messo ai voti l'unico punto all'Ordine del Giorno, 

l'assemblea, senza che nessuno dei presenti si sia allontanato 

prima del voto, con voti espressi per alzata di mano, a voti 

unanimi, come il Presidente proclama, 

delibera 

- di approvare il proposto partito di delibera, il cui testo 

vuolsi  qui confermato, e pertanto la partecipazione della 

MONRIF spa, quale beneficiaria, alla scissione parziale e pro-

porzionale della Società E.G.A. EMILIANA GRANDI ALBERGHI 

S.R.L. mediante assegnazione di una parte del proprio patrimo-

nio (quale descritto nel progetto di scissione) alla società 

già esistente MONRIF S.P.A. approvando il relativo progetto di 

scissione. La parte di patrimonio assegnata alla società bene-



 

ficiaria per scissione è costituita dalla totalità della par-

tecipazione posseduta da E.G.A. EMILIANA GRANDI ALBERGHI 

S.R.L. nella società IMMOBILIARE FIOMES S.R.L., con sede lega-

le in Bologna, Via Enrico Mattei n. 106, pari al 100% (cento 

per cento) del capitale sociale della Immobiliare Fiomes 

S.r.l., il tutto come risultante dal progetto di scissione. 

Più in particolare, l'assemblea dà atto: 

1) per quanto riguarda la "Società beneficiaria" di ricevere 

nel suo patrimonio tutto quanto assegnato dalla Società scissa 

per effetto della scissione stessa come chiarito nel progetto 

di scissione; 

2) di approvare in ogni sua parte e nel suo complesso il pro-

getto di scissione che è stato redatto dall'organo amministra-

tivo dal quale risultano tutti gli elementi previsti dall'art. 

2501-ter del codice civile come richiamato dall'art. 2506-bis 

che, ai sensi dello stesso art. 2501-ter, è stato debitamente 

depositato ed iscritto nel registro delle imprese, progetto 

che viene dal Presidente consegnato in copia a me Notaio, che 

allego al presente atto sotto la lettera "C", omessane lettura 

per dispensa del comparente, mentre tutta la residua documen-

tazione di cui al punto 6(sei) della relazione introduttiva 

fatta dal Presidente verrà depositata per l'iscrizione nel re-

gistro delle imprese. 

L'assemblea, da ultimo, dà atto che chi, come sopra, interver-

rà all'atto di scissione, avrà ogni occorrente potere per po-

ter intervenire, sottoscrivendolo, all'atto di scissione da 

stipularsi nel modo deliberato dalla presente assemblea, di 

stabilire tutti i patti, clausole, condizioni, decorrenze del-

la scissione stessa, nel rispetto dell'art. 2506-quater codice 

civile e del progetto di scissione ed in particolare con la 

facoltà di stabilire che la scissione abbia decorrenza giuri-

dica dal giorno in cui sarà stata effettuata l'ultima delle 

iscrizioni dell'atto di scissione presso il Registro delle Im-

prese e, relativamente agli effetti contabili e fiscali, a de-

correre dal 1 gennaio dell'anno nel corso del quale la scis-

sione diventerà efficace, fermo il disposto dell'art. 2506 

quater c.c., conferendo ogni più ampio potere di sottoscrivere 

istanze, richieste e dichiarazioni di ordine civile, fiscale 

od amministrativo, inclusa la descrizione dei beni che verran-

no assegnati e conferendo ogni altro più ampio potere per com-

piere quant'altro sia necessario od utile per il conseguimento 

dello scopo predetto nulla escluso od eccettuato; 

- di assumere a carico della società le spese di questo atto 

inerenti e conseguenti. 

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la pa-

rola, la presente assemblea viene sciolta, essendo le ore 

10,38. 

Io Notaio ho dato lettura di questo atto al costituito che lo 

approva. 

E così pubblicato viene dal costituito e da me Notaio firmato 



 

a norma di legge, essendo le ore 10.38. 

Consta di 4 (quattro) fogli scritti con mezzi elettronici da 

persona di mia fiducia e di mia mano per 14 (quattordici) pa-

gine e 14 (quattordici) righe della quindicesima. 

f.to ANDREA LEOPOLODO RIFFESER MONTI 

f.to FABRIZIO SERTORI - NOTAIO - 

 
































































































